

“雅贿”根源仍是监督缺位

任观

时评

雅贿又被称为“优雅式贿赂”，是行贿者为了讨好附庸风雅的官员，适应贿赂新需求，而在贿赂方式上产生的新变种。雅贿一改以往直接送真金白银、皮袍、人参、豪车豪宅和有价证券等等传统做法，而是投其所好，摇身变成了官员们喜欢的玉器、青花瓷和名人字画等。(今日本报16版)

“雅贿”自古就有。所以，别以为我国贪官们的文化素养提高了，更不要以为他

们真的是热衷于古玩，行贿受贿的本质只有一个，就是利用手中的权力换钱花，即违法犯罪。

只是，从俗到雅，是一种伎俩的提高。可悲之处在于，不是监督进步让贪官们畏首畏尾了，也不是法律与制度的渐进与完善将贪官们逼到了墙角，而是贪官在贪污受贿的过程中更加游刃有余了。就像北京大学法学院教授王锡铎所说的，“不论是赤裸裸的现金，还是古董艺术品，只要进入政务活动中的等价交换，就构成了贿赂。它无关文化，亦无关雅俗。”这个

过程中，贪官们从容不迫地享受着权力带给私欲的乐趣，并且将这种乐趣戴上历史与文化的帽子。

贪官可以将贿赂玩得这么“优雅与艺术”，其实是对我国反腐现状的一种反讽。正是因为对于“俗贿”缺乏有效的制约，才让贪官们在口味上得寸进尺了。所以，“雅贿”的根源仍然在于“俗贿”及其背后的权力裸奔与监督缺位。治疗“雅贿”，更不要仅盯着“雅贿”不放，头痛医头，脚痛医脚。加强监督、建立透明的官员财产申报制度，才是纾解问题的根本之道。

F 非常道 feichangdao

“学历造假与个人道德有关，但不能完全归罪于个人，整个社会评判机制的‘学历化’应负有责任。”——近日，中国学术打假专家方舟子用种种数据和实例力证唐骏学历造假。北京大学社会学系教授夏学奎认为，评判人的标准“学历化”，使得一些人在这方面做文章。“整个社会的评判机制具有引导性，公务员、干部千方百计地弄个学位，搞一个职称，也一定程度上影响了社会风气。”

“化解‘医闹’困局，维护医院治安和医护人员的安全，警察如能恪尽职守，不当医院副院长也能发挥应有的作用。”

——据报道，沈阳27家医院聘任警察担任医院的安保工作副院长来对付医闹。沈阳市卫生局、公安局称，此举将进一步增强广大医务人员和患者的安全感。《新京报》以《警察怎么成了医院的家丁？》为题发表社论，认为警察担任医院副院长，有着明显的角色矛盾和利益冲突，既不合法更不正当。

W 网评 wangping



如今，各级政府都把招商引资看成是工作成败的关键，在各项经济发展指标的重压下，有时难免“饥不择食”，“不管是白猫还是黑猫”，先招进来再说。这样做的结果，往往是“挖却心头肉，医得眼前疮”。现在讲求科学发展，招商也要科学招商，考虑到区域发展的方方面面和长治久安。媒体人 吴翼飞

S 时事乱炖 shishilundun

中国政府收入全球第二



全年破8万亿元，这很可能是今年预算内政府财政收入的总额。这个数字是国税总局官员在接受媒体采访时公开披露的。全年若破8万亿元，中国将紧跟美

国成为全球第二财政收入经济体。“坐二追一”将成历史“新刻度”。

一方面，国家收入越来越多；另一方面，在公共医疗、基础教育、基本社保等“基础民生”领域，财政投入依然不足。外加占劳动人口绝大多数的中低收入群体，工薪长期偏低，数量庞大的“伪中产”和“夹心层”反复呼吁请降低个税税负。

如此情势下，民众在为经济发展的成绩感到欣慰的同时，也难免会问：“八万亿”没“挂钩”基础民生，再大又有什么用？时代漫游独家供稿

低工资不是“中国制造”唯一优势

罗振宇

有两朵乌云在“中国制造”的上空徘徊，一朵叫做工资上涨，另一朵叫做汇率上浮。整个2010年6月份，相关的消息层出不穷。

结合到更大的背景里看，“产业升级”和“拉动内需”似乎在旁敲侧击地否定着“中国制造”的价值。一方面我们在问：既然无利可图，还有必要干这种脏活、累活吗？另一方面我们疑惑：西方市场既然大起大落，也许还不如靠自己来得牢靠。

正是在上述两重背景下，过去30年里，支撑中国经济一路凯歌行进的“中国制造”，似乎正在失去利益和道义两个方面的支撑。不乏有人预言：以2010年为分水岭，“中国制造”的黄金十年就这样一去不复返了。果真如此吗？

其实，判断一个重要的社会趋势，最容易犯的错误就是只看一点，不及其余。当下弥漫着的对于“中国制造”的悲观论调里面，隐藏着一种经不起推敲的判断：低工资是“中国制造”的唯一优势。这个判断永远回答不了为什么工资更低的印度和非洲无法成为中国式的世界工厂。

本文在这里只指出两个仅仅属于中国的独特优势。

首先，中国庞大的人口总量和巨大的战略纵深，是任何国家都不具备的。

一方面，世界上没有任何国家可以拿得出4亿以上的成熟劳动力来承接中国的劳动转移；没有任何国家能够每年培养出300万以上的工程师；没有任何国家能够同时拥有制造业和内需市场的双面繁荣。另一方面，中国经济的战略纵深不仅仅指的是空间上的纵深，更重要的是不同社会发展阶段在同一时空中的并存。接近

14亿的庞大人口总量分布在现代化进程的各个阶段。也许过去50年我们看到的那种跨越国境的转移，将只会发生在中国国境之内。富士康从深圳迁往河北，是我们最新看到的例证之一。内地一位官员说得对：“有些活儿总得有人干。”

其次，中国独特的社会文化模式，也是其他国家所不具备的。

近些年有一些制鞋、制衣企业，正是因为计较工资水平上的那一点点差异，而把工厂搬迁到了东南亚的一些国家。不久之后他们就发现，落后的基础设施、差劲的产业配套反而制约了企业的发展。而更重要的是，他们惊讶地发现，这些国家的工人虽然可以接受更低的工资，但是在知识素质、吃苦精神、学习能力、生产纪律等各个方面都和中国工人相差甚远。

因此，产业升级绝不意味着抛弃“中国制造”，扩大内需也不意味着闭关锁国。在过去十年里，WTO的机制把中华民族的制造业天赋释放到了全球每一个市场。而在未来的30年，我们将看到一个更为宏大的图景：借助于产业升级和内需市场这对新生的翅膀，中国将完成从“世界工厂”到“世界制造中心”的历史性切换。来源：环球网

F 发榜 fabang

全球最性感的七个女人



1 巴西—阿德瑞娜·利玛 (Adriana Lima)



2 德国—海蒂·克拉姆 (Heidi Klum)



3 古巴—维达·盖拉 (Vida Guerra)



4 塞尔维亚—安娜·伊万诺维奇 (Ana Ivanovi)



5 丹麦—海伦娜·克里藤森 (Helena Christensen)



6 以色列—芭尔·拉芙莉 (Bar Rafaeli)



7 瑞士—米雪儿·亨兹克 (Michelle Hunziker)

点评：去国外旅行不是大多数人都能办到的事情，我们往往只能在家里想象一下那些异国风情。通过国外网站选出的这些性感美女，也许我们可以一叶知秋。

发榜机构：环球网